Открытый урок

в 8 классе по теме

«Кислоты»

март 2010 года

Учитель: Шилова Н.В.
I. Тема урока: «Кислоты»

1. Оборудование: компьютеры, мультимедийная установка, программа «Виртуальная лаборатория»».

2. Наглядные пособия: раздаточный материал (инструкции) 

Цели урока: 

Образовательные:

1. Рассмотреть кислоты как класс химических веществ.

Развивающие:

1. Способствовать формированию умений применять приёмы обобщения, сравнения, выделения главного, переноса знаний в новую ситуацию; развитию кругозора, мышления, речи, внимания, памяти.

2. Развить умение работать с программой «Виртуальная лаборатория».

3. Активизация учащихся через новизну материала, литературные сведения, творческие работы и игровые моменты.

Воспитательные:

1. Содействовать воспитанию интереса к химии; развитие познавательной активности, организованности.

2. Развивать самостоятельность суждений, умений быстро и точно организовать свой учебный труд.

Тип урока: изучение нового материала.

II. Организационный момент:

1. Сообщаю тему урока, план и цель.

     III.     Ход урока:

Актуализация знаний

Слайд 2
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1. Вопросы к классу:

· Значение кислот в жизни человека?

С кислотами нам приходится сталкиваться ежедневно. Например, дождевая вода только на первый взгляд кажется чистой. На самом деле в ней растворено немало веществ. Углекислый газ из атмосферы растворяется в водяных парах и выпадает слабым раствором угольной кислоты. Этот слабокислый раствор попадает в грунт, растворяет карбонат кальция в почве. Поэтому вода рек и озер жесткая. А из выхлопных газов автомобилей оксид серы добавляет серную кислоту. Немало кислот в нашей пище Фрукты, овощи, приправы поставляют нам лимонную, уксусную, винную, щавелевую, яблочную кислоты. Все молочнокислые продукты содержат молочную кислоту Угольная кислота—это газировка и шипучие напитки.
Кислоты нас лечат, например, аскорбиновая кислота — витамин С, ацетилсалициловая—аспирин, фолиевая и никотиновая кислоты, аминокапроновую кислоту вводят капельно в вену как кровоостанавливающее средство. В муравьях и крапиве содержится муравьиная кислота, которую используют при заболевании суставов. Аминокислота глицин применяется как средство, улучшающее память и мозговые функции. Из аминокислот строятся в организме белки. Соляная кислота в нашем желудке активизирует пищеварительные ферменты, помогает расщеплять белки и убивает бактерии, попавшие в организм с пищей.
· Что такое кислоты с точки зрения химии?

· Выпишите кислоты и назовите их.

Слайд 3


[image: image2.emf]Выпишите кислоты и

назовите их:

H

2

O, , Zn, KOH, , 

MgSO

4

, BaCO

3

,

, Mg(OH)

2

, SO

2

.

HCl HNO

3

H

2

SO

4


· Как диссоциируют кислоты? Составьте уравнения. Слайд 4
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Слайд 5
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· Что называют кислотами?

Слайд 6
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2. По каким признакам можно классифицировать кислоты? 

Рассмотрим классификацию кислот (слайды с 7 по 15)
[image: image1.emf]Кислоты
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3. Классифицируйте кислот HNO3 и H2SO4  по всем известным вам признакам (слайды 16 и 17).
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4. Как вы думаете, какие вещества будут реагировать с соляной кислотой?
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Для того, чтобы это выяснить воспользуемся программой «Виртуальная лаборатория». Вы работаете по группам. Каждой группе дано задание. На выполнение задания 10 минут.

Слайд 19
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Программа «Виртуальная лаборатория» - приложение 1

Каждой группе (по 2 или 3 человека) учащихся выдаётся алгоритм работы с программой (приложение 2) и задание (приложение 3)
Какими же свойствами обладают кислоты?

Слайды с 21 по 26
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С какими же веществами будет реагировать соляная кислота?

Слайды с 27 по 29
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Делаем вывод.

Теперь, посмотри, как вы усвоили новый материал (проходят тестирование на компьютерах)
Тест по «Кислотам» (приложение 4)

Алгоритм прохождения теста (приложение 5)

После прохождения теста программа выдаёт оценку и количество правильных ответов. 

Дети записывают домашнее задание.

Подвожу итог. Выставляю полученные оценки.
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